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Allocution de Jean-Pierre Siggen, Président de la Commission du stade universitaire St-
Léonard, Directeur de l’instruction publique, de la culture et du sport 
— 
Fribourg, Stade St-Léonard à 15h 
 
Fribourg, le 13 novembre 2021 

  
Remerciements aux entreprises pour les travaux au Stade universitaire St-Léonard. 

Madame et Monsieur les architectes responsables du projet,  

Mesdames et Messieurs les représentants des entreprises qui ont œuvré sur le site, 

Mesdames et messieurs les utilisateurs du stade, 

Messieurs les représentants de la commission du stade, 

Le Stade universitaire St-Léonard a été construit en 1932 par l’Université de Fribourg dans 

le but de promouvoir la formation et la pratique sportive de ses étudiants et étudiantes. 

Aujourd’hui, l’Université met à disposition ses infrastructures à de nombreuses associations 

et clubs sportifs. Notre canton peut ainsi accueillir des entrainements, compétitions et 

manifestations cantonales, nationales et internationales.  

Je le rappelle, la mission première du stade est la pratique du sport universitaire et la 

formation des étudiants et étudiantes. Les écoles, les clubs et la population profitent aussi 

pleinement de l’ensemble des installations sur lesquelles vous avez travaillé.  

Les divers utilisateurs et utilisatrices de cette infrastructure universitaire ont bien entendu 

des besoins spécifiques, parfois différents. Il en découle inévitablement certains conflits 

d’intérêts. Avec cette rénovation, les besoins des différentes pratiques ont été pris en 

compte pour y répondre au mieux.  

Vous le constatez, les travaux que vous réalisez aujourd’hui ont un réel impact sur 

l’expérience et le bien-être des sportifs et sportives du canton. La vie imposée par la 

pandémie nous a démontré l’importance de la pratique du sport pour la santé physique et 
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psychique. Dans ce stade, des amitiés se créent autour du sport, des rêves de victoires 

grandissent, des vocations se révèlent. 

Die Bedeutung des Sports, nicht nur in Bezug auf die Gesundheit und die Gesellschaft, 

sondern auch in Bezug auf die soziale Integration und den Beitrag zur Wirtschaft, steht 

nicht mehr in Zweifel. Près de 100'000 emplois sont générés par le sport en Suisse pour un 

chiffre d’affaires de plus de 22 milliards. Je remercie au passage les plus de 735'000 

bénévoles recensés qui effectuent 73 millions d’heures d’engagement ! 

Des investissements réguliers dans les infrastructures sportives sont essentiels. Ils 

permettent à toutes et tous de de pratiquer de manière optimale et de se rassembler afin de 

vivre les belles émotions du sport. 

Je suis ainsi très reconnaissant pour votre travail de qualité et vos efforts sur ces nouvelles 

infrastructures. Le stade a, malgré ses 89 ans, repris un sacré coup de jeune grâce à votre 

engagement. Vous pouvez en être fier, merci beaucoup ! 

Ce renouveau devrait aider à remobiliser les gens dans les activités physiques qui ont été 

largement interrompues par la Pandémie. Cet élan vient compléter les soutiens que l’Etat a 

décidé d’investir afin de contrer le fort impact de la crise sanitaire et économique sur les 

sociétés sportives du canton.  

« Mens sana in corpore sano ». Espérons que nos efforts réunis permettront prochainement 

aux fribourgeoises et fribourgeois de profiter de ce nouveau développement sportif à leur 

disposition. 

Mesdames et Messieurs, je vous remercie pour votre attention et vous souhaite une bonne 

journée !  

 

Jean-Pierre Siggen 
Conseiller d’Etat 
 
 


